
Συνέντευξη του διευθυντή του ΕΤΕΚ Χριοτόδουλου Χατζηοδυσσέως

Επιλέγετε μόνο εγκεκριμένους κλάδους σπουδών Μηχανικής
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Την προσοχή των υποψήφιων φοιτητών
θέλει να επιστήσει το Επιστημονικό Τεχνικό
Επιμελητήριο Κύπρου (ΕΤΕΚ), όταν αυτοί προτίθενται 

να επιλέξουν για τις σπουδές τους
κλάδους της Μηχανικής Επιστήμης σε πανεπιστήμιο 

στην Κύπρο ή στο εξωτερικό. Το
ΕΤΕΚ τονίζει ότι για να μπορούν οι απόφοιτοι
κλάδων της Μηχανικής να εργαστούν στην
Κύπρο θα πρέπει να εγγραφούν ως μέλη του.
Αυτό προϋποθέτει ότι τα προγράμματα σπουδών 

σε κλάδους της Μηχανικής στα οποία
φοίτησαν είναι εγκεκριμένα τόσο από το ΕΤΕΚ,
όσο και από την αρμόδια κρατική Επιτροπή
Αξιολόγησης Ιδιωτικών Πανεπιστημίων. Το
Τεχνικό Επιμελητήριο Κύπρου είναι ο αρμόδιος 

φορέας που αποφασίζει σχετικά με την
αναγνώριση τίτλων σπουδών σε κλάδους της
Μηχανικής Επιστήμης.

Σε συνέντευξή του, ο διευθυντής του ΕΤΕΚ
Χριστόδουλος Χατζηοδυσσέως αναλύει τους
λόγους για τους οποίους φοιτητές και κηδεμόνες 

πρέπει να επιβεβαιώνουν τα πιο πάνω.
• Γιατί οι υποψήφιοι φοιτητές μηχανικής 

πρέπει να είναι σίγουροι ότι το πρόγραμμα 

σπουδών τους είναι εγκεκριμένο
από το ΕΤΕΚ;

Για να μπορούν οι απόφοιτοι κλάδων σπουδών 

στη Μηχανική να εργαστούν στην Κύπρο
θα πρέπει να εγγραφούν ως μέλη του ΕΤΕΚ.
Αυτό προϋποθέτει ότι τα προγράμματα σπουδών 

στα οποία φοίτησαν, στην Κύπρο ή το
εξωτερικό, είναι εγκεκριμένα νια σκοπούς εγ¬

γραφής στο ΕΤΕΚ.
• Ποια είναι τα επαγγέλματα που ρυθμίζονται 

από τον Περί ΕΤΕΚ Νόμο;
Με βάση τον νόμο, κλάδοι μηχανικής είναι: 

Αρχιτεκτονική, Πολιτική Μηχανική, Μηχανολογία, 

Ηλεκτρολογική Μηχανική, Ηλεκτρονική 

Μηχανική περιλαμβανομένης της
Μηχανικής Πληροφορικής, Χημική Μηχανική,
Μηχανική Μεταλλείων και Γεωλογίας, Αγρο-
νομική-Τοπογραφική Μηχανική, Επιμέτρηση
και Εκτίμηση Γης, Πολεοδομία-Χωροταξία.
Σημειώνεται ωστόσο πως η εγγραφή στο ΕΤΕΚ
είναι απαραίτητη και για την άσκηση επαγγέλματος 

σε κλάδο Μηχανικής που δεν περι¬

λαμβάνεται ρητά στη νομοθεσία όπως είναι
π.χ. η Μηχανική Περιβάλλοντος και η Ναυ-
τομηχανική.

•	Ποια είναι τα κριτήρια για αναγνώριση 
των τίτλων σπουδών από το ΕΤΕΚ;

Σύμφωνα με τον νόμο, κάθε πρόσωπο δικαιούται 

να εγγραφεί ως μέλος του Επιστημονικού 

Τεχνικού Επιμελητηρίου Κύπρου μόνο 

αν κατέχει πτυχίο σε κλάδο της Μηχανικής 
Επιστήμης, το οποίο να του επιτρέπει να

ασκεί επάγγελμα στη χώρα που αποκτήθηκε
και να είναι αναγνωρισμένο από το ΕΤΕΚ. Βάσει 

της πρόνοιας αυτής έχουν συγκεκριμενοποιηθεί 
και ειδικά κριτήρια με βάση τις ιδιαιτερότητες 

του κάθε κλάδου. Τα κριτήρια εγγραφής 

είναι δημοσιευμένα στην ιστοσελί-
δα του ΕΤΕΚ.

•	Η έγκριση των κλάδων δεν είναι 
αρμοδιότητα 

της κυβέρνησης;
Το επιμελητήριο είναι ο αρμόδιος φορέας

νια να αποφασίζει για την αναγνώριση τίτλων 

σπουδών στη Μηχανική. Ειδικά νια προγράμματα 

σπουδών που προσφέρονται από
κυπριακά ακαδημαϊκά ιδρύματα το ΕΤΕΚ έχει
αναπτύξει στενή συνεργασία και με άλλους
αρμόδιους, για την έγκριση προγραμμάτων
σπουδών, φορείς ώστε να υπάρχει ο απαραίτητος 

συντονισμός με γνώμονα τη διασφάλιση 
της ευχέρειας εγγραφής των αποφοίτων

στο επιμελητήριο. Αρμοδιότητα για τη ρύθμιση 

του δικαιώματος άσκησης επαγγέλματος 
σε κλάδους της Μηχανικής ωστόσο, με

βάση το νόμο, έχει το ΕΤΕΚ. Σημειώνεται εδώ
πως όλα τα αναγνωρισμένα από το ΕΤΕΚ διπλώματα 

δημοσιεύονται, με βάση τη νομοθεσία, 

στην Επίσημη Εφημερίδα της Δημοκρατίας 

ως Κανονιστική Διοικητική Πράξη
(ΚΔΠ).

•	Τι ακριβώς είναι το ΕΤΕΚ;
Το ΕΤΕΚ είναι ο θεσμοθετημένος τεχνικός

σύμβουλος της πολιτείας και οργανισμός όλων
των Μηχανικών που δραστηριοποιούνται στην
Κύπρο. Το επιμελητήριο εγγράφει άτομα ως
μέλη του (ξεπερνούν σήμερα τις 13.000) με
αυστηρούς όρους, διασφαλίζοντας έτσι την
ποιότητα των υπηρεσιών που παρέχονται στον
Κύπριο πολίτη. Μέλη του ΕΤΕΚ μπορούν να
γίνουν και εταιρείες. Το επιμελητήριο, μεταξύ 

άλλων, προσφέρει στους Κύπριους πολίτες 

υπηρεσίες διαιτησιών και πραγματογνωμοσυνών 

σε θέματα που αφορούν τους κλάδους 

του.
•	Πώς μπορούν οι ενδιαφερόμενοι υποψήφιοι 

φοιτητές ή οι κηδεμόνες τους να
ενημερωθούν καλύτερα τόσο για τους κλάδους 

όσο και για τη νομοθεσία;
Μπορούν να επικοινωνήσουν με το ΕΤΕΚ

στο τηλέφωνο 22877644, στο emal
cyprusaetek.org.cy ή να επισκεφθούν την
ιστοσελίδα του (www.etek.org.cy), όπου είναι 

αναρτημένες όλες οι σχετικές πληροφορίες, 
τα γενικά και ειδικά κριτήρια καθώς και

κατάλογοι με τους τίτλους σπουδών που έχουν
τύχει αναγνώρισης.
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